

## Отзыв на автореферат

диссертации Абдуламонова Ахмада Козимамадовича

"Пшеницы таджикского и афганского Бадахшана как исходный материал для селекции",  
представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по  
специальности 06.01.05 – Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений

Продовольственная безопасность страны не возможна без создания и улучшения сортов сельскохозяйственных растений, поэтому развитие селекции и семеноводство напрямую влияет на все отрасли сельскохозяйственного производства. Тема диссертационной работы Абдуламонова Ахмада Козимамадовича "Пшеницы таджикского и афганского Бадахшана как исходный материал для селекции", несомненно, актуальна для сельскохозяйственного растениеводства.

В автореферате автором достаточно полно описаны объекты и методы исследования, что подтверждает адекватность имеющейся экспериментальной базы поставленным задачам и современным требованиям, предъявляемым к уровню экспериментальных работ в области селекции и семеноводства. Диссертант представил результаты, посвященные выявлению разнообразия форм местной мягкой и карликовой пшеницы, селекционно-генетической ценности основных элементов продуктивности местных сортов и разновидностей пшеницы таджикского и афганского Бадахшана и некоторых сортообразцов зарубежной селекции. Ахмада Козимамадовича большое внимание уделил изучению урожайности при различных условиях, оценке биометрических параметров признаков и свойств сортов и разновидностей пшеницы. Результаты, посвященные комплексному исследованию гибридизации и оценке качества и хозяйственno полезных признаков сортов пшеницы, несомненно, интересны в практическом аспекте.

Заключение и выводы диссертационной работы представляются полностью обоснованными. Они соответствуют сформулированным целям, задачам, научной и практической значимости работы. Материалы диссертации прошли соответствующую апробацию на конференциях различного уровня, а также опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК. Диссертационная работа оставляет впечатление весьма грамотно продуманного, проведенного и законченного научного труда. Полученные данные могут быть использованы лабораториями научно-исследовательских институтов, кафедрами вузов сельскохозяйственного профиля, а также профильными предприятиями. Автореферат и опубликованные работы отражают основное содержание диссертации.

Таким образом, диссертационная работа Абдуламонова Ахмада Козимамадовича "Пшеницы таджикского и афганского Бадахшана как исходный материал для селекции" по всем основным критериям соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений. Автор заслуживает присуждение искомой степени.

Верхотуров Василий Владимирович  
доктор биологических наук, профессор кафедры производства и экспертизы качества сельскохозяйственной продукции, директор института агроинженерии и пищевых систем «Калининградский государственный технический университет» (ФГБОУ ВО КГТУ)  
236022, Россия г. Калининград, Советский проспект, д. 1  
Тел.: 8(4012)99-53-50  
vasilij.verkhoturov@kltu.ru

